

Рецензия

**на научную квалификационную работу «Адаптация студентов к профессиональной подготовке в техническом вузе на основе ценностных ориентаций образования» аспирантки кафедры педагогики Института социально-гуманитарных технологий КГПУ им. В.П. Астафьева
Дашковой Алены Карловны**

На рецензию представлена научная квалификационная работа на 198 страницах, включающая: введение, две главы, заключение, список литературы (205 источников) и 10 приложений. Научная квалификационная работа посвящена актуальной проблеме повышения уровня адаптации студентов к профессиональной подготовке в техническом вузе на основе ценностных ориентаций образования.

Основанием для проведения исследования адаптации студентов к профессиональной подготовке послужила потребность государства в высококвалифицированных специалистах, быстро адаптирующихся к новым условиям труда. При этом сложившаяся система вузовской подготовки будущих инженеров, не достаточно ориентирована на специфику современной профессиональной деятельности. Возрастает роль повышения качества подготовки студентов в технических вузах как ключевого фактора конкурентоспособности государства.

В научной квалификационной работе обоснована актуальность темы исследования, определены его цель, объект, предмет, гипотеза, задачи; раскрыты методологические основы и методы исследования, научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, положения, вынесенные на защиту.

В первой части работы рассмотрены психолого-педагогические основания адаптации студентов к профессиональной подготовке в вузе, выявлены особенности адаптации студентов к профессиональной подготовке в техническом вузе, предложены организационно-педагогические условия адаптации студентов к профессиональной подготовке на основе ценностных ориентаций образования.

Во второй части работы теоретически обоснована структурно-функциональная модель адаптации, описано внедрение комплекса организационно-педагогических условий адаптации, приведены результаты исследования динамики адаптации студентов к профессиональной подготовке в техническом вузе на основе ценностных ориентаций образования.

Автором работы проведен анализ литературных источников по проблеме исследования, нормативно-правовых документов, использованы эмпирические методы исследования и методы математической статистики для обработки результатов.

Экспериментальная работа проводилась на базе кафедры «Радиоэлектронные системы» Института инженерной физики и радиоэлектроники Сибирско-

го федерального университета в течение 8 лет. Приведенные в работе результаты исследования позволили расширить возможности теоретического изучения адаптации студентов к профессиональной подготовке, учесть особенности подготовки в техническом вузе, разработать специальное методическое обеспечение для студентов и преподавателей, которое не только повысило уровень адаптации, но и способствовало профессионально-ценностному становлению будущих специалистов.

К достоинствам научной квалификационной работы можно отнести четкую постановку целей и задач исследования, полный охват всех вопросов при исследовании проблемы адаптации, законченность экспериментальных исследований и наглядное отображение результатов.

К недостаткам рецензируемой работы можно отнести некоторые неточности в оформлении текста и приложений.

Однако данное замечание не снижает научной и практической ценности научной квалификационной работы аспирантки Дашковой А.К.

С учетом вышеизложенного считаю, что научная квалификационная работа Дашковой А.К. соответствует требованиям и заслуживает оценки «отлично», а ее автор заслуживает присвоения квалификации «Исследователь. Педагог-исследователь» по направлению 44.06.01 «Образование и педагогические науки».

« 2 » ноября 2016 г.

Доцент кафедры систем автоматического управления Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный аэрокосмический университет имени академика М.Ф. Решетнева»

кандидат педагогических наук,

доцент



М.П.

Георгий Михайлович Гринберг

Почтовый адрес: 660037, г. Красноярск, Волгоградская, 31-А, 74.

Телефон: 262-20-21

Эл. адрес: grinberg_gm@mail.ru